Lycée Joliot Curie a 7 CHIMIE - Chapitre 1 Classe de Ter Spé ¢y,

CORRECTION QCM Cours n°1
« Modéliser des transformations acide-base par des transferts d'ion hydrogéne H+ »

Q1: L'acide propanoique est un acide car cette espéece chimique est susceptible de
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Q2: La formule semi-développée de I'acide propanoique est
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Q3: De la question précédente, quel est le nom de la molécule de formule D ?
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Q 4: Laliaison O - H est elle une liaison polarisée ?
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Q5: Quelle est la conséquence sur une molécule possédant une liaison O-H comm
propanoique ?

X Cette molécule est susceptible dl’ion H+ de cette liaison

Cette molécule est susceptible de capter un ion H+

Cette molécule peut se comporter comme une base

)( Cette molécule peut se comporter comme un

Cette molécule est dite amphotére

o
Q6: Labase conjuguée de I'amdewue a pour C_H:S - QA - CU, -CM, -
formule sc.
Exercices Cours n°1 « Modéliser des transformations acide-base par des transferts d’ion hydrogéne H* » Page 1



Q7: Quelestle nom de la base conjuguée de I'acide pentanoique ?
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Q8: La molécule d'eau H20 posséde de nombreuses propriétés. Parmi ses propriétés,
cochez les celle(s) correcte(s).
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Q9: Combien d'électron de valence posséde I'élément phosphore P ?
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Q10: Combien d'électron(s) célibataire(s) I'élément Qe-y.eim Yoo de lew e de

phosphore P posséde-t-il ? Rlakome ok .
Q11: Combien de doublet(s) non-liant I'élément e
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Q12: Dans le couple acido basique ci-dessous, quelle est la base ?

H3PO, / H,PO;
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Q13: L'ion B de la question précédente peut se comporter comme un acide.
Quel serait alors le couple acide/base correspondant ?
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Etude de la transformation acide base ci-dessous

QAL NH10Hy) + HN Oy = NO; ,, + NH3OH;
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Le pH d'une solution aqueuse ... Q16: Quelle sont les formules correctes
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Q15: Le pH d'une solution aqueuse est li¢ a la proposees ci dessous 7
concentration des ions oxonium PH - _ Qbs\:HaO‘r:]) rw 3
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Q17: Quelle est la valeur du pH pour une solution de concentration
[H30+] =1,2. 10"\( 3) mol/L ? N'écrire que la valeyr
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Q18: Quelle est la [H30+] pour une solution de pH=3,4 ? N'écrire que la valeur de la
concentration sans l'unité et sous la forme 2,5.10%(-6)
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Q 19: Lasolution de la question précédente est diluée 20 fois. Quelle est la nouvelle
valeur du pH ?N’écrire que la valeur.
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Q 20: Pour effectuer une dilution, quelle est Ia utiliser ?
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Q 21: Lors d'une dilution, un volume Vp = 5 mL est prélevé d'une solution de concentration
C0 =2,0.10~(-2) mol/L que I'on introduit dans une fiole jaugée de 200 mL. Aprés avoir

completer la fiole, quelle la concentration Cf de la solution fille ? Ecrire uniquement la valeur
de la concentration sans l'unité et de la méme maniére que Cf
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Q 22: Une solution fille de volume Vf= 250 mL est obtenue en diluant 5 fois une solution
mere SO0 de concentration C0 =2,0.10(*-2) mol/L. Quel est le volume Vp a prélever de la
solution S0 ?

Los d'ume. dutihon

tleve whoduke _ $x C Aluce 5 (o
me :f“‘%“& eV Co= 7§ e
= C,xV
SHAV/ Ve
. - Cax Ve LG xVe  Np _Zec (ol
e - - 5 S

Gy =Vt
C. S "‘;[}

Exercices Cours n°1 « Modéliser des transformations acide-base par des transferts d’ion hydrogéne H* » Page 4



